附件2
南京财经大学红山学院办学专业简介
    一、会计系

    1.会计学专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学会计学专业为国家特色专业建设点、国家级一流本科专业建设点，获批江苏高校品牌专业建设一期工程项目，是江苏省重点专业，江苏省首批品牌专业。
培养目标：本专业培养坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，适应经济社会发展战略需要，熟悉“互联网+大数据”环境下云计算、人工智能等网络信息技术和财务资源共享服务模式，具备诚信与务实品质、人文与科学素养、国际视野与创新精神，拥有经济、管理和法律等方面的知识和能力，通晓会计学的基本理论和专门方法，掌握会计师、注册会计师（CPA）等所具备的专业知识与职业技能，能够胜任工商管理、金融企业、中介机构、政府机构、事业单位及其他相关部门的会计工作，也能够从事财务管理、审计等相关经济管理工作，德、智、体、美、劳全面发展的应用型、技术技能型、复合型专业人才。
主要专业课程：微观经济学、宏观经济学、管理学原理、经济法、财政学、金融学、统计学、基础会计、中级财务会计、高级财务会计、税务会计、成本会计、管理会计、国际会计（双语）、会计信息系统、财务管理等。
    2.审计学专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学审计学专业为江苏省“十二五”重点专业类建设项目。  

培养目标：本专业培养坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，适应经济社会发展战略需要，熟悉“互联网+大数据”环境下云计算、人工智能等网络信息技术和财务资源共享服务模式，具备诚信与务实品质、人文与科学素养、国际视野与创新精神，拥有经济、管理和法律等方面的知识和能力，精通审计学的基本理论和方法，掌握注册会计师（CPA）、注册内部审计师（CIA）、信息系统审计师（CISA）等所具备的专业知识与职业技能，能够胜任工商管理、金融企业、中介机构、政府机构、事业单位及其他相关部门的审计与内部控制工作，也能够从事会计、财务管理等相关经济管理工作，德、智、体、美、劳全面发展的应用型、技术技能型、复合型专业人才。

主要专业课程：微观经济学、宏观经济学、管理学原理、管理信息系统、经济法、税法、财务会计、成本会计、财务管理、审计学原理、财务审计、管理审计、内部审计、国际审计（双语）、建设项目审计、信息系统审计等。
    3.财务管理专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学财务管理专业为江苏省特色专业，江苏省“十二五”重点专业类建设项目。

培养目标：本专业培养坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，适应经济社会发展战略需要，熟悉“互联网+大数据”环境下云计算、人工智能等网络信息技术和财务资源共享服务模式，具备诚信与务实品质、人文与科学素养、国际视野与创新精神，拥有经济、管理和法律等方面的知识和能力，通晓财务管理的基本理论和专门方法，掌握理财规划师（RFP）、财务分析师（FVA）、财务总监（CFO）等所具备的业务知识与专业技能，能够胜任工商管理、金融企业、中介机构、政府机构、事业单位及其他相关部门的财务管理工作，也能够从事会计、审计、资产评估等相关经济管理工作，德、智、体、美、劳全面发展的应用型、技术技能型、复合型专业人才。
主要专业课程：微观经济学、宏观经济学、管理学原理、管理信息系统、经济法、统计学、财务会计、财务管理、高级财务管理、财务案例分析、企业价值评估、证券投资学、跨国公司财务（双语）、金融市场学、纳税筹划、公司战略管理、计算机财务管理等。
    二、国际经贸系

    1.国际经济与贸易专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学国际经济与贸易专业为国家级一流本科专业建设点。
培养目标：培养适应我国经济与社会发展需要，具有国际视野、创新和开拓精神，了解现代国际经济与贸易环境和发展现状，熟悉通行的国际贸易规则、法律与惯例，了解中国对外贸易的政策法规，掌握经济学的基本原理和国际贸易的基本理论、基础知识与基本技能，通晓最新的国际贸易业务运作方式，具有社会责任、国际视野、创新精神和创业潜质的应用型、技术技能型人才。 

主要专业课程：微观经济学、宏观经济学、财政学、管理学原理、统计学、金融学、国际贸易、国际商务、国际贸易实务（双语）、跨国公司经营与管理、国际商务函电（双语）、国际贸易结算、国际金融、国际服务贸易、中国对外贸易、电子商务等。

2.贸易经济专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学贸易经济专业为江苏省一流本科专业建设点，是江苏省重点专业和品牌专业。

培养目标：培养适应国家经济与社会发展需要，具有经济管理理论基础，掌握现代信息技术，通晓贸易经营实务，熟悉商贸政策法规，综合素质高，实践能力强，具有强烈的社会责任感和开拓创新精神，能够适应经济社会发展需要，德智体美劳全面发展，从事商贸流通领域工作的应用型、技术技能型人才。

主要专业课程：微观经济学、宏观经济学、财政学、管理学原理、统计学、金融学、会计学、产业经济学、贸易经济学、零售学、批发经营与管理、物流学、贸易史、国际贸易、电子商务等。

3.电子商务专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学电子商务专业为江苏省特色专业。
培养目标：本专业以新时代中国特色社会主义思想为指导，把握贸易全球化、数字化和智能化发展趋势，培养适应国家经济社会发展需要，具有扎实的经济与管理理论基础，系统地接受电子商务和移动商务技术与运营的基本训练，掌握现代信息技术，熟悉电子商务实务运作和电子商务发展新趋势，具有强烈的社会责任感和开拓创新精神，能够从事电子商务运作与管理的德、智、体、美、劳全面发展的应用型、技术技能型人才。

主要专业课程：宏观经济学、微观经济学、管理学原理、统计学、电子商务导论、JAVA程序设计、网页设计与制作、电子商务运营管理、电子商务实现技术、网络支付与安全、电子商务系统分析与设计、网络经济学、网络营销、国际贸易等。
三、金融税收系

1.金融学专业（四年制本科）

本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学金融学专业为国家级一流本科专业建设点、江苏高校品牌专业建设工程一期项目，是江苏省重点专业、江苏省品牌专业、江苏省特色专业。
培养目标：本专业培养能够主动适应新时代中国特色社会主义市场经济发展需要，德、智、体、美、劳全面发展，具有诚信与务实品质、社会责任与团队合作意识、国际视野和创新精神，通晓金融学的基本理论和分析方法，掌握银行、证券、保险等业务知识和专业技能；能够在银行、证券投资、保险及其他经济管理部门、企业和政府部门从事相关工作的高素质应用型、技术技能型人才。

主要专业课程：宏观经济学、微观经济学、管理学原理、会计学、金融学、保险学、商业银行经营管理、中央银行学、金融市场学、证券投资学、国际金融、金融风险管理、公司金融、理财规划、互联网金融、金融计量学、国际投资学、金融工程学、金融监管等。

2.税收学专业（四年制本科）
本专业为江苏省一流本科专业建设点。本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学税收学专业为江苏省重点学科和优势学科。

培养目标：本专业培养能够主动适应新时代中国特色社会主义市场经济发展需要，德、智、体、美、劳全面发展，具有诚信与务实品质、社会责任与团队合作意识、国际视野和创新精神，通晓税收学、会计学基本理论、基本知识和基本技能，能在企事业单位、中介组织和税务机关等经济管理部门从事涉税工作的高素质应用型、技术技能型人才。

主要专业课程：宏观经济学、微观经济学、财政学、税收经济学、中国税制、税务管理、税务检查、涉税服务实务、税务筹划、基础会计、中级财务会计、财务管理等。
    3.保险学专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学保险学专业为江苏省重点专业。
培养目标：本专业培养能够主动适应新时代中国特色社会主义市场经济发展需要，德、智、体、美、劳全面发展，具有诚信与务实品质、社会责任与团队合作意识、国际视野和创新精神，通晓保险学的基本理论和分析方法，具备从事金融、保险实际工作的知识水平和专业技能，具有良好的综合素质和较强的社会适应能力，能在保险企业和各类金融机构以及企事业单位从事保险经营和风险管理实际业务工作的高素质应用型、技术技能型专门人才。

主要专业课程：微观经济学、宏观经济学、管理学原理、金融学、统计学、会计学、保险学原理、人身保险、财产保险、风险管理、保险精算、证券投资学、公司金融、社会保险、保险经济学。

    四、工商管理系

    1.工商管理专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学工商管理专业为江苏省一流本科专业建设点。

培养目标：本专业培养坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，适应经济社会发展战略需要，掌握“互联网+”环境下管理学、经济学、企业管理等多方面的现代管理理论和管理方法，具有现代企业经营管理人员的基本素质和业务能力，具备团队合作意识和创新创业精神，能够在各类企事业单位或相关组织从事各项业务管理工作的德、智、体、美、劳全面发展的应用型、技术技能型人才。

主要专业课程：经济学、管理学、会计学、经济法、市场营销学、组织行为学、管理经济学（双语）、公司战略管理、创新与创业管理、组织理论与设计、运营管理、供应链管理、人力资源管理、项目管理、企业经营模拟决策、服务管理、管理信息系统等。
2.市场营销专业（四年制本科）
本专业为江苏省一流本科专业建设点。本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学市场营销专业为江苏省特色专业。
培养目标：本专业培养坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，适应经济社会发展战略需要，掌握“互联网+”环境下管理学、经济学、市场营销等多方面的现代市场营销理论和市场营销方法，具有现代企业营销人员的基本素质和业务能力，具备团队合作意识和创新创业精神，能够在各类企事业单位或相关组织从事营销业务及管理工作的德、智、体、美、劳全面发展的应用型、技术技能型人才。

主要专业课程：经济学、管理学、市场营销学、消费者行为学、市场调研与预测、网络营销、服务营销（双语）、客户关系管理、营销战略管理、分销渠道管理、销售管理理论与实务、整合营销传播、国际营销（双语）、品牌管理理论与实务、营销策划理论与实务等。

3.物流管理专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学物流管理专业为国家级一流本科专业建设点，拥有江苏省现代物流重点实验室。

培养目标：本专业培养坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，适应经济社会发展战略需要，掌握“互联网+”环境下管理学、经济学、工学、供应链管理等多方面的现代物流管理理论和物流管理方法，具有企业物流管理人员的基本素质和业务能力，具备团队合作意识和创新创业精神，能够在各类企事业单位或相关组织从事物流管理与经营工作的德、智、体、美、劳全面发展的应用型、技术技能型人才。
主要专业课程：经济学、管理学、会计学、物流学、供应链管理、运筹学、采购与供应、物流工程、物流经济学、仓储管理、运输与配送、物流系统分析与设计、物流技术与装备、国际物流（双语）、物流中心设计与运作、大数据与智能物流、物流运作优化等。
    4.人力资源管理专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学人力资源管理专业为校级品牌专业建设项目。
培养目标：本专业培养坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，适应经济社会发展战略需要，掌握“互联网+”环境下管理学、经济学、心理学等多学科的理论基础知识，具有现代组织人力资源管理专业人才的基本素质和业务能力，具备团队合作意识和创新创业精神，能够在各类企事业单位或相关组织从事人力资源管理工作的德、智、体、美、劳全面发展的应用型、技术技能型人才。
主要专业课程：经济学、管理学、会计学、市场营销学、战略管理、组织行为学、供应链管理、人力资源管理概论、组织设计与工作分析、绩效管理理论与实务、薪酬管理理论与实务、员工培训理论与实务、劳动关系理论与实务、员工招聘与人才测评等。
    五、文法系

    1.法学专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。南京财经大学法学专业为江苏省“十三五”江苏省一级重点（培育）学科，是江苏省重点专业、江苏省品牌专业。
培养目标：本专业培养系统掌握法学理论和经济法、民商法、刑法、诉讼法等具体部门法律制度，熟悉国家有关方针、政策，具备相应的金融、会计、经济管理知识，能够熟练运用所学知识解决市场经济中的实际法律问题，具有扎实的专业理论功底、较强的法律实务与实践能力的应用型、技术技能型专业法律人才。

培养特色：本专业在三年级可根据学生职业规划需求，实行个性化、特色化培养。

主要专业课程：法学理论、宪法行政法、民商法、诉讼法、经济法、国际法（本科阶段所有学科均在法学一级学科下招生培养）。核心课程为：法理学、中国法制史、宪法学、行政法与行政诉讼法学、刑法学、刑事诉讼法学、民法学、民事诉讼法学、经济法学、商法学、知识产权法学、环境资源法、劳动与社会保障法、Public International Law、International Economical Law 等。

2.英语专业（四年制本科）
本专业和南京财经大学同类专业学生共享优质办学资源。
培养目标：本专业旨在培养适应社会主义市场经济建设和国际交流需要，具有扎实的英语语言基础和熟练的跨文化交际能力，能够汇通中西文化精粹，并了解经济学和管理学基础知识，拥有一定的国际经济贸易基本技能，能在外贸、外事、金融、教育等企事业单位胜任翻译、外贸、管理、教学等工作的复合应用型人才。

主要专业课程：专业方向：英语语言文学。主要专业课程：基础英语、高级英语、英语视听、英语语音实践、英语语法、英语口语、基础英语写作、高级英语写作、希腊罗马神话、圣经释读、英语报刊导读、翻译、商务英语、英语国家概况、英美文学、语言学概论、口译实践、学术英语写作、中国文化、国际贸易实务等。
